

*В диссертационный совет Д 212.070.03
по специальности 08.00.10 — «Финансы,
денежное обращение и кредит»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бубнова Вячеслава Анатольевича
на тему «Государственное целевое проектное финансирование
на субфедеральном уровне как инструмент комплексного развития
субъекта Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит»**

На комплексное развитие нашей страны влияет множество факторов, однако наличие или отсутствие экономического роста на протяжении ряда лет является наиболее важным индикатором правильности экономической политики, проводимой государством. Существующие дискуссии относительно необходимости и уровня влияния последнего на экономический рост и экономическое развитие носят скорее идеологический, чем практический характер. Опыт 90-х годов XX века, наглядно продемонстрировал катастрофичность для общества возможности отказа государства от ведущей роли в экономике.

Диссертация, посвященная проблемам государственного финансирования, обладает высокой актуальностью в современных условиях.

Теоретические изыскания нашли свое отражение в предложенных методиках, которые последовательно формируют методологию комплексного развития субъектов Российской Федерации.

Так методика определения эффективности финансирования комплексного развития на субфедеральном уровне отражает текущее положение дел и показывает «болевые точки» отдельных регионов (стр. 19-20).

Методика определения финансового вклада региона в формирование валового внутреннего продукта позволяет корректировать валовой региональный продукт в целях повышения уровня достоверности определения результатов экономического роста на субфедеральном уровне (стр. 22).

Завершающим этапом теоретических изысканий является факторная модель, позволившая определить факторы, оказывающие положительное и отрицательное влияние на экономический рост, результатом чего явились три типа регионов: регион-социум, регион-квазигосударство и регион-квазикорпорация (стр. 23-24).

После чего, автор использовал полученные научные результаты для практических рекомендаций для Байкальского региона (стр. 30-31), что подтвердило возможность практического применения результатов научного исследования.

В качестве дальнейшего направления исследования, считаем важным обратить внимание, на следующую проблему – как государственное целевое проектное финансирование будет влиять на предложенную типологизацию регионов РФ?

Следует оговориться, что данная проблема не снижает ценность диссертации, которая соответствует Паспорту специальности ВАК России 08.00.10 – «Финансы,

денежное обращение и кредит» (пункты 1.3. «Теория и методология влияния финансовой системы на результаты социально-экономического развития», 1.9. «Финансовое обеспечение потребностей расширенного воспроизводства», 2.2. «Финансовое регулирование экономических и социальных процессов»).

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Бубнов Вячеслав Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»,
профессор, заведующий кафедрой налогов и налогообложения УО «Белорусский государственный экономический университет»,
Киреева Елена Федоровна

Почтовый адрес:
220070, Республика Беларусь,
г. Минск, пр. Партизанский 26.
т. +375296496085 (м);
т.раб. +375172097839
E-mail: kireeva-e@yandex.ru; kireeva_e@bseu.by